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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évn 10 K„ félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Az a bizonyos „Vármegyei Muzeum."
Kell-e múzeumi pótadó ?

Egyik múlt számunkban adtunk ör­
vendetes hirt arról, hogy a Balatoni 
Muzeum Egyesület igazgató választ­
mánya már megkészitette a muzeum 
állandó pompás palotainak tervrajzát 
és költségvetését.

E ténykedésére maga a Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Főfelügyelő - 
sége bátorította, mely sűrűn ad kifeje­
zést az egyesület vezetőinek eredmény­
dús munkásságáért, amely nemrég je­
lentette ki, hogy a Keszthelyen épí­
tendő muzeum elsőrangú kulturális 
érdek.

Az állandó palotához a nagy társa­
dalom áldozatkészsége is szükséges. 
Mikor, a hivatottak épen ama módo­
zatok felől tanakodnak, amelyekkel ezt 
az áldozatkészséget felkelteni lehetne, 
akkor éppen ekkor indít mozgalmat a 
zalaegerszegi főgimnázium tanári kara, 
hogy még egy kezdő intézmény felé 
irányítsa a már meglevő muzeum kö­
zönségének : Zalamegye hivatalos em­
bereinek és nem hivatalos lakóinak 
figyelmét.

A megyei törvényhatósági bizottság 
a nélkül, hogy ezt a fontos ügyet a 
rendes tárgysorozatba felvette volna, 
amúgy programmon kívül, bizonyára 
a közgyűlés oszlása után ott maradt 
1—2 zalaegerszegi tagjával — most

sem tudjuk, hogyan, hogyan sem — 
kimondotta, mikép Vármegyei Múze­
umot állít fel.

Most arról értesülünk, hogy a ki­
küldött bizottság eddigi ténykedéséről 
beszámol a május 13-iki megyei köz­
gyűlésen.

A Magyar Paizsban cikket olvasunk, 
amely a muzeum-alapítók amaz óha­
ját fejezi ki, hogy a törvényhatósági 
bizottság vegye tulajdonába az eddigi 
gyűjtést, segélyezze — persze alapo­
san — a múzeumot.

A muzeum-bizottság feladatául azt 
jelölik meg, hogy a megye összes köz­
ségeit és városait szólítsa fel a gyűj­
tésre, mert a Vármegyei Muzeum gyűj­
tője az egész megye és tulajdonosa 
is az egész megye.

Ez érvekre újra azt hangoztatjuk, 
hogy még egy múzeumra szükség 
nincsen.

Mikor a megye kultur-kincseinek 
összegyűjtésére itt van már az élet­
erős Balatoni Muzeum, akkor fölösle­
ges Zalaegerszegen is muzeum. Mi 
azt hisszük, sokkal jobban szaporo­
dik a hivatalos vármegye munkája, 
sokkal nagyobbak a hivatalos vár­
megye segítségéért is kiáltó szociá­
lis bajaink, semhogy éppen most 
kelljen egy teljesen fölösleges va­
lamire ösztökélni a vármegye hiva­
talos gépezetét.

A közönségnek pedig sokkal na­

gyobbak a terhei, semhogy hivata­
los múzeumra pótadót szavazzon 
meg 1 —2 ambiciózus zalaegerszegi 
tanár kedvéért.

Ha Zalaegerszegen egyre múzeumot 
akarnak, ezt csinálják meg a maguk 
pénzén, ne pedig az egész varmegyéén !

A kezdeményező tanár urak azt 
akarják, hogy a községek és a váro­
sok gyűjtsenek. Azaz a jegyzők és 
községbirók keressenek régiségekét és 
régi kézimunkákat a vármegye elő­
kelőségeinek kedvéért, vagy talán pa­
rancs-szerű felszólítására !

No hát még éppen ez hiányzik a 
jegyzőknek, hogy a tekintetes vár­
megye még muzeum-ügyekben is sza- 
ladgaltassa őket!

Természetesen, mi nem szólunk a 
zalaegerszegiek akciója, mint kultur- 
törckvós ellen.

Ha azonban annyira gyűjteni akar­
nak, újra csak azt mondjuk : tessék 
fejleszteni a főgimnázium gyűjteményét 
ama látszat nélkül, hogy a már 
meglevő muzeum elöl vonják el az 
amúgy is kevés menthető anyagot. 
Ami pedig a főgymnáziumuk gyüjte- 
ménytáraba nem fér, küldjék a Bala­
toni Múzeumba, hisz ez is kérte az 
egész megye támogatását. Csodálatos, 
hogy a Balatoni muzeum kérő szavát 
a tanár urak nem hallották meg, de 
most azt akarják, hogy az ő szavukra 
hallgasson az egész vármegye !
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T á E C L
Kelet egén.

1.
Kelet egén alig pirkad. . .
Még szendereg a határ. . .
Kisded tanyán énekelve 
Rakja fészket a madár.
A szorgos méh fölkutatott 
Ezer és több virágot;
Majd visszatér, ha közülük 
Egyet is el hibázott.
Mosolyogva hÍvják ezek :
,ltt is, ott is maradt egy.‘ 
„Megköszönöm, szép virágok,
Mert sok kicsin sokra megy.“

11.

Kelet egén ragyog a nap tüzesen,
Eg harmatja nem csillog a füveken, 
Hangya, bogár fürgén lutja a rögöt,
Tarka pille virágmézzel töltözött.
Hárfáját a tücsök vígan kobozza,
Mert hát a gond sok bánatot okozna; 
Haj, de télen üres szellős kamrája 1 
S koplalva sir, nincs kedve vig danára. .
Hogyha méhek, hangyák szerint dolgozunk, 
A boldogság megkeresi otthonunk ;
Lám, az idő gyors szárnyakon elsiet,
És a múltat visszasírni sem lehet. . .

Uabroncu Gyula.

A békó.
— Méltóságos asszonyom, Hervay titkár 

ur most jön föl a lépcsőn, — jelentette csillogó 
szemekkel a benlentes komorna.

Az apró asszonyka felszökött a zongora 
mellől, amelyen, mint a billentyűket sem is­
merő gyermek, össze-vissza nyomkodta az 
elefántcsont pálcikákat.

Odafutott a belépő tértihez és rövid ujju 
zömök kis kezével görcsösen fogta meg az 
érkezett két karját.

j — Tudod-e, hogy szeretlek ? suttogta, mi­
kor magukra maradtak.

A férfinek kissé megrándult a válla. Olyan 
féle mozdulat volt ez, mint mikor valaki egy 
rája tekciődző kígyó halálos öleléséből akar­
na menekülni.

— Tudod-e, hogy tudom, hogy te már 
nem szeretsz, mert egy más ellopta tőlem a 
szivedet!

— De . . .
_ Ne próbálj hazudni. Nagyon becsületes

vagy te eféle hitványsághoz. Szived már azé 
a bájos fiatal leányé, akit feleségül akarsz 
venni. Ez az oka elhidegülésednek tőlem, 
persze, tiz év előtt én is olyan, de még sok­
kal szebb voltam, mint az a másik.

_ Kérem ne tegyen összehasonlításokat.
Gúnyosan föl kacagott a szép asszony.
— Vagyis a szerető ne merészkedjék össze­

hasonlítani magát azzal, aki most szent előtted! 
Szóval elhagyatás, megvetés. . . ? Ez egy 
kissé mégis sok volna! Ekkor nyereséggel 
nem zárod le a könyvet, kedves barálom.

— Mellőzzük a scénákat. Szerettem önt

egy 25 éves szív tiszta gerjedelmével és fel 
is ajánltam kezemet, de hát az ezredesi rang 
mégis előbbre való volt ön előtt, mint a tö­
rekvő, de szerény kis fogalmazó. Azt mondta, 
nem akar botrányt és a vállás mindig azzal 
jár. Szerettem őrült szerelemmel és elfogad­
tam sorsomat. Förtelmes existencia volt az 
kerek tiz ev óta. Most végre vágyom arra a 
boldogságra, amelyet emelt fővel élvezhetek. 
Vágyom a családi életre, miután tiz évig úgy 
éltem, mint a vadonban bujkáló gonosztevő, 
aki még saját árnyékától is retteg, mert ül­
dözőjét véli benne :

- Uh, a családi boldogság, a mely elől 
alázattal ki kell térnem.

Ellökte magától a részvéttelen férfit és a 
közeli pamlagra rogyva görcsös zokogásba 
tört ki.

A szemrehányásokkal, a fenyegetésekkel 
szemben erősnek érezte magát Hervai László,

I de a könnyek megbénították. Szerelemnek 
ugyan nyoma sem volt a hangjában, de olyan 
részvét csüngött ki abból, mint a legtisztább 
szívből eredt alamizsna :

— Lásd Éva, más ember el sem jött vol­
na hivó soraidra ; nem jött volna, hogy őszin­
tén számot adjon elhidegüléséről és minden 
kerülgetés nélkül azt mondja: „Ez a fonák 
viszony nem tarthat tovább. Végre én is ot- 
hont akarok magamnak teremteni, a helyett, 
hogy mint a gazdátlan eb, ott és attól fo­
gadjam, vagyis csenjem el a ráéhezett falatot, 
ahol éppen alkalmam nyílik erre.

Soká beszélt még a szivéhez szív nélkül.
Az asszony végre megértette, hogy min­

den hiába való,
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A Balatoni Muzeum munkakörét 

eredetileg Zala-, Somogy- és Veszprém 
megyékre jelölte meg. — Időközben 
Veszprémben alapítottak múzeumot. 
Somogybán is lesz nemsokára. A Csák­
tornyái tanítóképzőben (tehát ott is ■ 
tanárok) Muraközi múzeumot alapítót- i 
tak. Muraközből tehát alig kerül tárgy 
a Balatoni Múzeumba. A Darnay-féle 
régiségkereskedés is sok tárgyát von 
el tőlünk. A Balatoni Muzeum gyűj­
tési köre tehát szűk térre szorul. Mi­
féle szerencsétlen terv tehát az, hogy 
még egy múzeumot szegezzünk ellene?!

Nemcsak a mi megyénkben, ha­
nem máshol is látjuk, hogy egyik 
múzeumot a másik ellen állítják leg­
inkább tanárok.

Ha a tanárok egyes szomszédos ve- 
télykedő városokban nem mérsékelik 
szörnyű ambíciójukat, akkor a végre 
szépen felkelt muzeum-ügy pangásnak 
indul, a múzeumok túltengenék. A tél 
eredmény később lelohasztja a mú­
zeum vezetőinek munkakedvét, a kö­
zönség érdeklődését és pártfogását.

Miféle szerep az, amely azt akarja, 
hogy ne a meglevő muzeum legyen 
virágzó, hanem a még meg sem levő i

A 13-iki közgyűlésnek szétküldött 
tárgysorozatán a muzeum-bizottság je­
lentését nem tűzték ki.

Úgy látszik, a „vármegye“ gyűlésén 
a varmegye nélkül ismét néhány titok­
ban hátramaradt ur akart határozni.

A készülődésre felhívjuk a megye­
bizottsági vidéki tagok ügyeimet.

Tessék jól megfontolni, kell-e még 
egy muzeum, és akarnak-e ehhez 1—2 
jó zalaegerszegi „központi“ ur fölös­
leges törekvése miatt meg több pót- 
adót űzetni ?

Ha nemmel felelnek, a bizottság je­
lentését kérjék elő napirend elolt és 
szavazzak le. Ne varjak meg, hogy 
hivatalos jelleggel kezdjen az uj mú­
zeum civakodást, vagy tejezzen be 
másoknál olyan munkakedvet, aminő 
mar eddig igen szép intezménynyel

TÁPOLCZAILAPÓK
gazdagította vármegyénket Keszthe­
lyen, ha nem is éppen a központon.

Ha pedig tudják, hogy valamely 
megpumpolandó alapban szerfölött sok 
a pénz, vagy érzik, hogy zsebjükben 
sok arany van, amit szeretnének pót­
adóra adni, hát tessék olyasmire meg­
szavazni, ami a vármegyében köz- 
igazgatási, közegészségügyi, közmive- 
lődési stb. stb. téren még hiányzik.

Ilyesmit találunk szeretett várme­
gyénkben is vagy ezret.

De muzeum, kérem alázatosan, az 
már van.

Sági János.

„Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezete."

A „Balalonvidéki Filloxera ellen vé­
dekező egyesület“ lolyó évi május 
5-én tartotta rendes évi közgyűlését 
Vastagh János elnöklete alatt. A tit­
kár áltál előterjesztett évi jelentést a 
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

Az egyesület további fennállására 
nézve elhatározta, hogy eddigi céljait 
megtoldva még a borértékesítés elő­
mozdításával, mint „Badacsonyvidéki 
szőlősgazdák szövetkezete“ íolytatja 
működését. A közgyűlés ezen határo­
zatot jóváhagyás végett a miniszté­
riumhoz tölterjeszti. Egyben elfogad­
tak egyhangúlag elnöknek azon javas­
latai, hogy az egyesület összes tagjai 
áltál alakítandó szövetkezet belépési 
felhívását mindnyáján Írjak alá. Az 
aláírások megtörténtek. Akik a tagok 

I közül nem voltak jelen, felkéretnek az 
1 aláírásra. A „Belépési felhívás“ a kö- 
I vetkező :

Belépési felhívás.
Alulírottak mint a Balalonvidéki till xera 

Miien Védekező Egyesületnek tagjai Tapolca 
székhelylyel, Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezete cég uiatt a kereskedelmi törvény 
alapján szövetkezetei alakítunk s e célból 
ezen belépési felhívásunkat kibocsájtjuk.

Az alapítandó szövetkezet a Balalonvidéki

Jó negyed órai hallgatás következett.
László az ablaknál állt és tévetegen bámult 

ki a jégvirágokkal tarkított ablakon.
Oda künn is minden meg volt fagyva.
A kandallóban pattogott a tűz.
Az emberi raffanéria kijátszotta az eleme­

ket. Itt benn olyan volt a légkör, mint az 
egyenlítő közvetlen közelében.!

Mesterséges melegség. Megcsalták vele n 
természetet.

Olyan csönd volt, amely alatt leginkább 
szóhoz jut a gondolat.

Útra kelt a visszaemlékezés s pár perc 
alatt végtelen tért futott be Éva elméjében. 
Annál a tételnél állt meg, hogy László még 
az összehasonlítást sem tűri meg kettőjük 
között.

Mindent megölhetnek az asszony szívben, 
de a hiúság, az talán még a síron túl is 
elkíséri.

Fölugrott a helyéből. Könnyeit már mind 
cl sírta ; panasza se volt több.

Odalépett az ablaknál álló férfihez. I gy 
beszélt, hogy egy igét se vonhatott kétségbe 
amaz :

— Képes vagyok rá, hogy leifedezzek 
mindent az előtt a leány előtt. Ettől a szán­
dékomtól csak az tántorít cl, ha megígéred, 
hogy ezentúl sem változik köztünk semmi; 
legalább külsőleg. Feleségeddel együtt ép 
oly gyakori látogatója leszel házunknak, mint 
eddig. Hervayné legjobb barátnőm lesz, mint 
te legjobb barátja vagy a férjemnek. Együtt 
járunk a színházakba, a társaságokba és 
időnk nagy részét együtt töltjük. Szóval 
semmisem változik köztünk, legalább a világ

előtt, különben Isten legyen tanúm rá, föl­
fedezek mindent a hitvesed előtt. Így es nem 
másként.

Csöngetett.
— Készítse elő a fehér selyem blousomat 

és mondja meg Jánosnak, hét órára legyen 
itt a kocsi az Operába megyünk. Velünk tart,
I lervay ?

Gépileg mondott igent.
Elment velük az operába. Együtt vacso­

ráit az ezredesékkel az Angol királynőben. 
Hazakisérte őket, rendesen igy szokott lenni.

Es igy lesz aztán is, azzal a külömbség- 
gel, hogy ezután kibővül egy taggal a kis 
társaság. Azzal az ártatlan, tiszta teremtes­
se!, aki szűzies érintetlenségét viszi ama lö­
déi alá, amely leije szeretőjének a hajléka s 
aki a régi bűnök tanyája lesz második ot- 
hona.

I lát ez igy nem az első eset es nem az utolsó, 
j Eh, legénykori bűnök.

A férfi múltja a múlté!
Így gondolkoznak azok, akik fölös szám­

ban viselik azt a békót, amit Hervayra vertek.
Tán ezeknek van igazuk és tán a mai 

kor-szellem hyperideálistának bélyegzi Her- 
vayt, aki miután végigjárta az est Golgotá­
ját e pár sort vetette papírra a szeretett le­
ány apjához címezve ;

„Bocsássanak meg, hogy nem veszek bú­
csút személyesen es csak e pár sorban mon­
dok Isten hozzadot hosszú időre. Egészsé­
gem helyreállítása céljából iélevi szabadsá­
got kérek és délvidékre utazom.

Szives üdvözlettel : 1 lervay László."
Kövér Ilma.

május 12._
Filloxera Ellen Védekező Egyesület céljait a 
változott viszonyok figyelembe vételével ki­
bővítve igyekszik megvalósítani.

Ugyanis a Balalonvidéki Filloxera Ellen 
Védekező Egyesületnek jelenleg egyedüli célja 
a Balatonmelléki badacsonyi borvidékén a 
filoxera ellen való védekezés, illetőleg a sző­
lőművelés fejlesztése. Ezen misszióját 18evi 
fennállása óta teljesítette és be is töltötte. 
Alapszapalyainak 7. §. értelmében azonban 
csak 1907. év végéig alakult, tehát feloszlik.

A szőlőművelés fejlesztését, és tökéletesí­
tését előmozdítani pedig ezután is szükség 
lesz.

De a közel jövőben ezen kivul meg külö­
nösen szükséges fog lenni a borok értékesí­
tésének előmozdítása, miért is alulírottak a 
Balalonvidéki Filloxera Ellen Védekező Egye­
sület összegyűjtött vagyonával és a jegy­
zendő újabb üzletrészekkel — tehát nagyobb 
tőkével — a kitűzött célok elérését, s külö 
nősen a bor értékesítésének előmozdítását a 
kereskedelmi törvény alapján alakuló szövet­
kezet létesítésével, mint legalkalmasabb mód­
szerre! akarjuk a legmagasabb színvonalra 
emelni. A létesítendő szövetkezet határozat­
lan időre, korlátolt felelőséggel alakul. Mű­
ködését 1908. január 1-én, az alakuló köz­
gyűlésen általunk megállapítandó, és elfoga­
dandó alapszabályok alapján kezdi meg. Az 
igazgatóságot és felügyelőbizottságot a ke­
reskedelmi törvény értelmében először az 
alapítók választják.

Minden szövetkezeti tag korlátlan számban 
jegyezhet üzletrészt.

Egy darab üzletrész névértékhen 50 korona 
lesz, mely összeg 1908. évtől kezdve öt év 
alatt 10 koronás részletekben fizetendő be.

Mivel a szövetkezet korlátolt felelőségü 
lesz, a tagok felelősége csak a jegyzett üz­
letrészek címen befizetendő összegig terjed.

Minden tag befizetett, illetőleg befizetésre 
esedékes üzletrésze arányában részesül a köz­
gyűlés által megállapítandó osztalékban, sző­
lővessző oltvány, s esetleg más terménybeli 
jutalékban vagy kedvezményben.

A Balalonvidéki Filloxera Ellen Védekező 
Egyesület azon tagjai, kik 1907. év végéig 
alapszabályszerii kötelezettségeiknek eleget 
lettek, 5 darab egyenként 50 korona névértékű 
és a Balalonvidéki Filloxera Ellen Védekező 
Egyesület vagyonából minden fizetés nélkül 
fedezetet nyerő üzletrészt kapnak, egyúttal 
azonban egy-egy 50 korona névértékű üzlet­
részt jegyeznek, melynek lejében 5 éven ke­
resztül évenként 10—10 koronát fizetnek be 
a szövetkezet pénztárába.

A jelen belépési felhívás aláírói, tehát mint 
a Balalonvidéki Filloxera Ellen \ édekező 
Egyesületnek tagjai már ezen aláírásukkal 
li üzletrész jegyzésére, s ezen üzletrészek át­
vételére föltétlenül kötelezik magukat.

Az alapszabály-tervezet a Balalonvidéki 
Filloxera Ellen Védekező Egyesület elnöké­
nél, pénztárosánál, titkáránál es Lőwy B. ur 
kereskedésében megtekinthető.

Kelt Tapolcán, 1907. május hó.
\'aslagh János, 
Fáber Sándor.

Az aláírások jelenleg még folynak. 
A szövetkezet alapszabályait, melyeket 
lapunkban már ismertettünk, a köz­
gyűlési elfogadása után jóváhagyás 
céljából felterjesztik, jóváhagyás után 
pedig ez uj alapokon kezdi meg mű­
ködésűt.

Községi tisztujitás.
Folyó hó 6-án délelőtt 9 órakor folyt le 

a községháza tanácstermében, Szentmiklóssy 
Gyula főszolgabíró vezetése mellett, a köz­
ségi tisztujitás. A terem teljesen megtelt vá­
lasztó közönséggel, kik között legnagyobb 
számban Tapolca község iparos osztálya 
volt képviselve, azután kereskedők és hiva­
talnokok voltak nagyobb számban, a föld- 
míves polgárság aránylag legkisebb számban 
jelent meg. Úgy látszik, a tisztujitás fontos 
mozzanata sem kelt föl polgártársaink között 
nagyobb érdeklődést, pedig ez közvetlenebbül 
érinti a község érdekét, mint az országos 
kéoviselőválasztás. A szorgos földmunka sem
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menti távolmaradásukat, mert egy-egy fél 
napot áldozhattak volna e fontos ténykedés­
ben való részvételre. A tisztujitás eredményét 
ezúttal az iparos osztály érdeklődésé dön­
tötte el.

Szentmiklóssy Gyula főszolgabíró üdvözli 
a választó közönséget, előadja, hogy a tiszt­
ujitás a mai napra tűzetett ki, s az szabály­
szerűen kihirdettetett. Felolvassa minden egyes 
állásra vonatkozó jelölést s felhívja az egybe­
gyűlteket négy bizalmi lórii választására. 
Bizalmi fértiak lettek : Dr. Kovács Vilmos, 
Fiilöp Károly, Merácz István és Ányosi Fe- 
rencz.

A választás egyesek tetszés és nem tet­
szés nyilvánítása közben a következő ered­
ménynyel végződött:

Községbiróul : Harangozó Lajos választa­
tott meg nagy szótöbbséggel, kivel szemben 
Tibola János 19, Feliseh Antal 14 szavaza­
tot kapott.

Flelyettes bíróul : Marton Gyula nagy több­
séggel. ...

Községi pénztárosul : Ányost berencz egy­
hangúlag.

Adópénztárosul: W'allner károly egyhan­
gúlag- , , r.

Közgyámul : Mojser hűdre 49 szóval, Se­
bestyén Mihály 29 szavazata ellenében.

Elöljárókul választattak : Feliseh Antal, 
Dér Kálmán, Fiilöp károly, dr. Sziics Ar­
nold, Dér Pál és Szollár György, kit dr. Ko­
vács Vilmos megválasztása il lelve lemondása 
után választottak meg.

A választás eredményének ismételt kihir­
detése után a jelenvolt megválasztottak le­
tették a hivatalos esküt, amivel a választás 
véget ért.

Az újonnan alakult községi elöljáróság 
folyó hó 9-én Harangozó Lajos biró elnök­
lete alatt tartotta első gyűlését, melyen az 
uj biró üdvözli a szép számban megjelent 
elöljáróságot, majd megköszönvén a választó 
közönség bizalmát, kéri az elöljáróság támo­
gatását, megnyitja a gyűlést és fölkéri tó­
jegyzőt a tárgyak előadására. Főjegyző elő­
adja, hogy mivel a tanácsülés úgyszólván 
alakuló, ismerkedő gyűlés, részletes tárgy- 
sorozatot nem bocsátott ki, azokat ez alka­
lommal fogja előadni. Első sorban jelentést 
tesz az utcaöntözés megkezdéséről ; egyúttal 
javasolja, hogy mivel a városnak a kocsis 
es lovak tartásával nagyobb kiadása van, s 
tekintve, hogy az öntöző-kocsi is lolyton ja­
vításra szorul, az öntözési díj mérsékelten 
emeltessék fel es az öntözés több utcára ki­
terjesztessék és ezzel több hozzájárulás biz- 
tosittatik. Mire egyhangú határozattal kimon­
datott, hogy az öntözési dijak mérsékelten 
felemeltetnek, az öntözési dijak kezelésére 
Marton Gyula és Mojzer Endre leikéretnek, 
az öntözés területe a hozzájárulási dij ará­
nyában kiterjesztetik s a park bejárójánál 
veszi kezdetet; egyben az öntözősegitő havi 
dija 12 koronában ál 1 apittalik meg Jelentést 
tesz főjegyző Kell Dezső mérnök költségéi 
behajtása, Eszli István mogyoróshegyi lakó 
kérvénye, Kovács József ökrös, Tschech Li- 
pót települő, a községi közmunka felosztása, 
a tenyészkanok beszerzése és ellátása tár­
gyában ; biró, főjegyző és községi gazdának 
az egyes ügyek elintézés végett kiadattak, 
a. képviselőtestületnek teendő jelentéstétel kö­
telezettségével.

Marton Gyula helyettes biró indítványára 
Elhivatott főjegyző, hogy a legközelebbi kép­
viselőtestületi gyűlésre tegyen indítványt a 
telepedési dijak helyesebb beosztása tárgyá­
ban.

Az uj elöljáróság tagjai, mint e község er­
kölcsi és anyagi elöbbrehaladasának ügyvivői, 
biztosítékot, reményt nyújtanak arra, hogy a 
polgárok beléjük helyezett es előlegzett bizal­
mával szemben iparkodni lógnak megfelelni 
és tovább is kiérdemelni, amire reményt ad 
az ő egyéniségük és az, hogy e község ja­
vát egyenkint és összesen szivükön viselik. 
Sok fontos ügy vár rájuk. De nemcsak ezek 
sikeres elintézését várjuk tőlük, hanem e köz­
ség kulturális, gazdasági es egyéb jó ügyét 
szolgáló tényezők megvalósítását es keresz­
tülvitelei is tőlük reméljük. Csak lankadatlan 
kitartás! Legyenek e község haladásának ön­
zetlen, igaz munkásai, hogy méltán kiérde­
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meljék azt a bizalmat, amelylyel őket e köz­
ség polgárai megtisztelték. Uj erők, uj esz­
méket hoznak.

A kimaradt elöljárósági tagoknak, Tibola 
János bírónak az adott körülmények között 
betöltött és viselt hivataluk után adjon lelki 
megnyugvást ama tudat, hogy legjobb tehet­
ségükkel iparkodtak betölteni viselt tisztsé­
güket.

Kórházügyiink.
Gondolkodtam felette, hogy ne kapcsoljuk-e 

ki ezt a thémát, hisz már látszólag elég nyomda- ! 
festékét használtunk el ezen kérdés megvi- | 
tatására. De lelkiismeretem nem enged nyu­
godni. Eszembe jutnak a horvátok, midőn 
Deák Frenc át adta nekik az úgynevezett 
Charta bianco/, üresen adták vissza a fehér 
lapot, semmi kívánságot sem jegyeztek fel 
reája. Nem akarom, hogy bennünket ilyen 
váddal illethessen az utókor, hogy mikor a 
nemzeti kormány két tagja Darányi es Kossuth 
minisztereink mondják „a Balatonvidéknek 
megteszünk mindent, ' ne akadjon ember, aki 
kérni merne valamit es mikor ez a valami 
végeredményében országos érdek. Nem aka­
rom itl újra fejtegetni, hogy mennyire szük­
sége van ezen városnak es ezen vidéknek 
egy nagyobb szabású járási kórházra, lehe­
tetlen, hogy ezt minden józangondolkozásu 
ember be ne látná, hisz unos untig megvitat­
tuk már. Cakhogy a vitatkozás nem eleg. 
Tudtommal indítvány alakjában még nem 
került ezen kérdés a képviselőtestület ele.
— Tessék valamelyik képviselőtestületi tag­
nak ezen indítványt beterjeszteni, nem hiszem, 
hogy erre egy képviselőtestületi tag se akad­
jon. — A képviselőtestület küldjön ki kebe­
léből egy 3 tagú bizottságot azon fel­
adattal, hogy ez dolgozzon ki egy memo­
randumot a kórházügyben és terjessze a 
képviselőtestület ele jóváhagyás vegeit. Ez­
után egy bizottság választandó, mely a va­
ros költségén felutazik Budapestre és ország­
gyűlési képviselőnk vezetese mellett átadja 
ezen memorandumot Andrássy Gyula grót 
belügyminiszter urnák. Csak ha a belügymi­
niszter elutasít bennünket, illetőleg azt mondja, 
hogy sajnálja nem teljesítheti kérésünket, 
nincs az államnak erre pénzé stb, akkor, de 
csakis akkor fogunk elhallgatni, szóval ha 
ügyünk a szenvedések egesz kálvária útját 
megtette. Akkor itthon tovább fogunk gyűj­
teni, mulatságokat rendezni, szép lassú, igeit 
lassú tempóban, úgy mind azt elődeink teli­
tek, mert elvégre akkor is csak lesz kórhá­
zunk egyszer valamikor, ha előbb nem
— ötven év múlva. —

Dr. Klein Gyula. j

mm.
A vármegyeházából. Zalavármegye tör­

vényhatósági bizottsága folyó hó 13-án tart­
ja közgyűlését. A tárgysorozat 173 ügyda­
rabot ölel tel.

Balatonfürcd megnyitása folyó hó 
18-an lesz. Fürdőbiztosul dr. Sághvary Jenő 
tapolezai szolgabirút küldte ki az alispán.

A Balaton felsőparti fejlődése. A balaton- 
vidéki vasút dolga nagy mozgásba hozta az 
itteni érdekelteket. Es valószínű, hogy már az 
idén nagyarányú munka indul meg, hogy a 
mire a vasút elkészül, kész tervek, de rész­
ben már uj telepek létesítésé es fölvirágozá- 
sával lépjünk a világ ele. Amint értesülünk, 
Csemez Bál zánkai földbirtokos villatelepek­
nek szándékozik parcelláztatni a Balaton part­
ján levő 80 kát. holdnyi területét, amely cél­
ra ez a terület igen alkalmas. Csemez Pál 
a Balatoni Szövetség ügy buzgó tagja, aki 
fölismerte, hogy a balntonmenti fejlődés es 
fejlesztés munkájából ki kell venni a reszt, 
ha azt akarjuk, hogy a vidék emelkedjék.

Öntözik az utcákat. A hirtelen melegre 
vált időkben, csakhamar por lepi el nálunk 
az utcákat, különösen a lőutcatestet, ahol 
egész napon át nagy kocsilorgulom van.
Az uj elől|áróság máris elhatározta, hogy a 
község főbb útvonalait május elejétől szep­
tember végéig egész napon at öntözted, es 
pedig az Erszébet liget bejárójától az egesz

főútvonala:, továbbá a Bacsányi János és 
Arany János utcákat, de tervbe vette még a 
forgalmasabb mellékutcák öntözését is. A ki- 
terjedtebb, de minden esetre szükséges ön­
tözés nagyobb költséget is igényel, s igy a 
háztulajdonosokat ez utón is kérjük a mér­
sékelten felemelt nagyobb hozájárulási költ­
ség megadására. — A részletes tervezet és 
keresztülvitel munkálataival az elöljáróság 
kebeléből Marton Gyula helyettesbiró s Mojzer 
Endre közgyám lettek felkérve. — Ajánljuk 
a jelenlegi nehéz és sokszor javítást igénylő 
öntöző kocsi helyett vastartályu öntöző ko­
csi beszerzését.

Községi szépítő egyesületek a Balaton 
körül. A Balatoni Szövetség kidolgozta a 
Balatonvidékén alkitandó községi szépítő 
egyesületek alapszabály-tervezetét. Az ala­
kuláshoz szükséges minta-alapszabályokat 
bárkinek ingyen küldi meg a szövetség tit­
kári hivatala (Budapest, Rákóci-ut 38 szám.)

Vigyázzunk a gyufára! A tüzesetek leg­
nagyobb száma a gyermekek gyufával való 
játékától ered.Folyó hó 5-én Gyulakesziben 
két kis fiú Rázer Gyula jégverme mellett 
dohányzási szándékból gyufát gyújtottak, 
amitől a jégverem teteje tüzet fogott és leé­
gett. A beálló meleg időjárásban kettőzött 
figyelemmel kell a megelőző intézkedéseket 
úgy az egyeseknek mint hatóságoknak meg­
tennie.

Uj délivasuti állomás a Balaton partján.
A délivasuton mindinkább fokozódó forga­
lom lebonyolítása, de különösen hadsereg- 
szállitási szempontok szükégesse tették, hogy 
a vonatok Balalonszentgyörgy és Máriatelep 
állomások között is kitérhessenek. E két ál­
lomás ugyanis tizenhat kilometer távolságra 
van egymástól s szabályszerint addig, mig 
az előző vonat a következő állomásra be 
nem ért, a későbbi vonat útnak nem indít­
ható, ami a forgalmat hátrányosan befolyá­
solja. Ennek megszüntetése vegeit a délivas- 
ut vezetősége elhatározta, hogy Balatonke- 
reszturon az összes forgalomra berendezett 
vasúti állomást, létesít, amire nézve az elő­
munkálatok már folyamatban is vannak. Az 
uj állomás, melynek felépítését még ez évben 
kezdik meg. nagyban hozzá fog járulni a 
Balaton-kultusz fellendítéséhez, de nem utol­
só soroan szolgálja a máriatelepi telepesek 
érdekéit is, akik abba a rendkívül kedvező 
helyzetbe jutnak, hogy a helyszínén két dé­
livasuti, a t őszomszédságában pedig egy 
vicinális vasúti állomásuk lesz.

Kánikulai hőség. A hosszú télre minden 
átmenet nélkül kánikulai hőség uralkodik 
egy hét óta. Alig két hete még fütött szo­
bában ültünk, ma már a hűvös szobát ke­
ressük. A hirtelen beállott nagy melegre az 
elmaradt vegetátió alig 3—4 nap alatt pó­
tolta a késői kikeletet. Fü, fa, virág egy hét 
alatt teljesen kizöldült Zöldül már a szőlőtőke 
is, es ha a nagy meleg közben egy —egy 
csendes eső öntözné _a földet, meg helyre 
hozna a tavasz mulasztását.

Zalavármegye népesedési viszonyai. Fo­
lyó évi január hó 1-től március végéig a ta­
polezai járásban szül. 414, meghalt 340, a 
szaporodás tehát 74 ; a sümegi járásban szül. 
233, megh. 213, szaporodás 20; a zalaszent- 
gróti járásban szül. 252, megh. 197, szapo­
rodás 55; —a keszthelyi járásban szül 274, 
megh. 242, szaporodás 33, —nagykanizsai 
járásban szül. 336, megh. 304, szaporodás 
32 ; — a pacsai járásban szül. 299, megh. 
224, szaporodás 75; — a zalaegerszegi já­
rásban szül. 363, megh. 211, szaporodás 
152; — a novai járásban szül. 250, megh. 
146, szaporodás 104; — az alsólendvai já­
rásban szül. 467. megh. 293. szaporodás 173 ; 
— a letenyei járásban szül. 325, megh. 196, 
szaporodás 129; — a perlaki járásban szül. 
459, megh. 314, szaporodás 145 ; — a Csák­
tornyái járásban szül. 487, megh. 304, sza­
porodás 183 ; — Zalaegerszeg városban szül. 
83, megh. tiö, szaporodás 23; — Nagyka­
nizsa városban szül. 224, megh. 208, sza­
porodás 16. Az egész vármegyei területen 
szül. 4466, megh. 3292, szaporodás 1214.

A Gazdakör tagjai raffia és gálic megren­
delésükét a Gazdakör hivatalos ,helyiségében 
kedden délelőtt 9—12 óráig átvehetik. Ugyan-
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ott faj baromfi és tenyészállatok jegyzését is 
megtehetik.

Idegen munkások. A helybeli építőmes­
terek nem tudtak munkásaikkal egyezségre 
jutni, s Így kénytelenek idegenből munkáso­
kat hozatni. A tisztességes berharcz már—már 
a személyes szabadság megsértéséig jutott, 
mert mint halljuk egyes munkások kik mun­
kába állottak inzultusnak voltak kitéve, ami 
már elég ok arra, hogy a hatóság a szerve­
zetet feloszlassa. Vájjon ismerik-e a dolog, 
a munka fogalmát azok, akik a jobb sorsra 
méltó munkásokat félrevezetve, esetleg a bűn­
be rántják.

Álhirü megtámadás. Pauer János és József 
suhancok azon panaszszal állítottak be múlt 
vasárnap a helybeli csendőrséghez, hogy őket 
két kisapáti hegyőr megtámadta és a dula­
kodás közben egyikük kezét keresztül is lőt­
ték. A csendőrseg nyomozása után kiderült, 
hogy az egészből egy szó sem igaz, hanem 
Pauer önmaga lőtte véletlenül kezelejét ke­
resztül. Az ártatlanul meghurcolt emberek 
a jómadarakat rágalmazásért feljelentették.

Fürdők megnyitása. Keszthely-Hévizen f. 
hó 16-án nyílik meg a fürdőévad. Balaton- 
földváron, Fonyód-Bélatelepen junius 16-án 
nyílik meg a fürdőszezon. Mindezeken a he­
lyeken a szezon kezdetével nyitják meg az 
ideiglenes posta hivatalokat is.

Rendelet a magyar iparért. A hivatalos 
lap közli a közoktatásügyi miniszternek a 
tankerületi kir. főigazgatósághoz, a .kereske­
delmi iskolák főigazgatójához, a felsőbb ke- j 
reskedelmi iskolák miniszteri biztosához és 
valamennyi kir. tanfelügyelőhöz intézett ren­
deletének másolatát, a melyben felhívja az 
illetőket, hogy értesítsék szigorú miheztartás 
végett a felügyeletük alá tartozó állami ésköz- 
ségi iskolák igazgatóit, hogy a vezetésükre j 
bizott tanintézetek tanszerszükségleteit ezen- j 
túl kizárólag hazai készítményekből fedezzék, 
mert külföldi forrásokból csak olyan tanesz­
közök beszerzése engedtetik meg, a melye­
ket hazánkban ez idő szerint megfelelő mó­
don előállítani még nem tudnak. Engedély 
nélkül beszerzett külföldi gyártmányok ára 
az illető megrendelőt fogja terhelni.

A kórház kibővítése. Ne tessék álmodni, 
nem arról a bizonyos tapolcai kórházról van 
szó, amit egyesek ebben a században nem 
segítenek létesíteni, hanem a 240U lakossal 
biró muraszombati járási közkórházat bőví­
tik ki. Muraszombatban modern szép kórház 
van. Valóban ritkaság egy ily kevés lakos­
sal biró községben ily szép kórházat látni. 
— De annyira látogatott, hogy ki kell bőví­
teni. A belügyminiszter bele egyezett a ki­
bővítésbe és megengedte, hogy a kibővítési 
költségek amortizátiója a kórház költségveté­
sébe felvétessék. — Mikor látunk mi komo­
lyan a mi kórházügyünkhöz ? Ez is kultur- 
tényező. — Az uj elöljáróságtól kérjük a 
a szükséges mozgalom megindítását. Hisszük, 
kitartó munkával párosult jóakarattal dűlőre 
viszik a reg vajúdó ügyet.

Védjük a madarakat! A gazda legjobb 
rovarpusztitó társai az éneklő madarak ; saj­
nos, hogy ezt népünk egy részé nem érti meg 
s most költés idején nemcsak zavarja a kis 
állatokat, hanem vagy tojásától és kicsinyei­
től fosztja meg, kiszámíthatatlan kárt téve a 
rovarpusztitók megsemmisitesével. A hatóság, 
nagyon helyesen, kidoboltatta, hogy a madár 
vagy fészekpusztitókat a legszigoruabban fog­
ja büntetni.

A pacsai járásbíróság. Tudvalevőleg Pa- 
csán járásbíróságot szándékoznak felállítani. 
A pacsaiak régi óhajtása úgy látszik közel 
van a megvalósuláshoz. A közigazgatási bi­
zottság már véleményt is adott az uj járás- 
bíróság területének kikerekitésére vonatkozó­
lag Az uj bírósághoz tartozó községek a 
nagykanizsai, zalaegerszegi és keszthelyi já- 
járásbiróságtól csatoltatnának át. Nagykani­
zsán és Keszthelyen nem tetszik az uj be­
osztás, mert az íigyesba-jos emberek egy 
részének útját Bacsóra terelné. Panaszkod­
nak, hogy Nagykanizsa is vészit, Keszthely 
is vészit, csak Zalaegerszeg nem vészit sem­
mit, mert a székváros érdekeit a vármegyei 
urak igyekeznek megvédelmezni. Tulajdon­
képen pedig úgy áll a dolog, hogy a terület 
kikerekitésénél nem a városok, hanem a vidé-

TAPOLCZ AHLAPOK.
ki nép érdekei döntők. Es ha Pacsa uj já­
rásbíróságot nyer, ennek a területét valame­
lyik régi bíróságnak el kell veszítenie. Eddig 
a nép arról panaszkodott és pedig jogosan, 
hogy másutt van a szolgabirája, másutt a 
járásbírósága, adóhivatala, közjegyzője. Aki­
nek egy kis törvényes baja akad, egyik vá­
rosból a másikba kell járkálnia. Amikor pe 
dig ezen segíteni akarnának, a városok zúdul­
nak fel. Úgy látszik nem lehet ezt a kérdést 
közmegelégedésre elintézni.

Gyorsan járó hajó a balatoni halászat 
szolgálatában. A halászati részvénytársaság 
kizárólag az ellenőrzési szolgálat végzésére 
uj hajót rendelt. Az aránylag kicsiny és meg­
felelően épült hajóban 60 tényleges lóerejü j 
benzingép szolgáltatja az erőt, úgy, hogy a 
hajó 24 kilométer óránkinti sebességgel halad. j 
A hajóban összesen 8 ember foglalhat helyet 
egy kajiitben. Szolgálatát ez évi junius hó ] 
1-én kezdi meg.

C S A B H 0 K.
Czipruslombok.

Szotlár István kővágóörsi tanító elmékeze- 
tére.

Mindenható Isten, Te küldesz zivatart,
Amely zúgásával betölt hegyet s völgyet, 
Mely útjában letör,— bárcsak percekig tart,— 
Kis nyíló virágot és óriás tölgyet. 
Tetszésednek enged a halál viharja,
Mely előtt a kisded, a férfiú s a ven 
Porba hull, ha lesújt rettenetes karja 
S vérző sebeket üt a gyászolók szivén. 
Feltámadt köztünk is a halálnak szele 
S kidőlt egy családnak fentartó oszlopa,
Üres lesz a férjnek és apának helye, . . . 
Atyánk, Te légy a bus családnak gyámolója.

A gyermekseregnek lelkes oktatója 
Oly korán itthagyta munkássága terét,

május \2._
Kihullott kezéből az eszmék zászlója, . . . 
Egy egész nemzedék áldja dicső nevét 1 
Letette a fegyvert a község harcosa, 
Sirassátok meg az önzetlen bajnokot,
Öt rút haszonlesés nem vezette soha,
A szent igazságtól nem tántorodott.
Erős volt a hite, ... a tenger sziklája 
Nyugodtan nézi a haboknak ostromát,
Őt sem törte meg a csalódások árja,
Jóbi türelemmel megállta a próbát.
A nemes kebelből kialudt az élet,
Koporsója mellett zokog a kegyelet,
Porrésze a hideg sir ölébe tér meg,
Fel nem támaszthatja a köny, a szeretet.
Hol késik jutalma nemes küzdésének,
Hol van a hűségnek Ígért koronája ? 
Vándorok vagyunk itt, . . . napjaink enyész­

nek,
A halál kopogtat, . . . s véget ér a pálya. 
Némuljon a kétely, éledjen a remény :
A lélek eget kér, csak a test lesz földdé,
A mennyiben koszorút nyer a küzdés s erény, 
Ott örömünk napja nem nyugszik le többé. 
Távozol a minden halandóknak utján,
De cl nem feledünk, élni fog emléked, 
Magasztos pályádat nemesen megfutván, 
Megváltónk a mennyben koronát nvujt Né-

[ked 1
Nagy Lajos.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
1128/907.

Hirdetmény.
Az 1908 évi országgyűlési képviselő vá­

lasztók névjegyzéke irodámban május 15-ig 
közszemlére kitéve van, a hivatalos órák 
alatt betekinthető s az esetleges észrevételek, 
felszólamlások beadhatók.

Tapolcza, 1907. május 7-én.
Horváth Jenő 

főjegyző.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!
A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 300 SVtílllllíi"

kizárólag a mi gyüjtődénkben kaphatók. 
Ugyancsak a születési óa »‘két

... - tartalmazó számok. ~

1801 számtól 1900 számig.

A fenki számok rendkívül nagy keresletnex 
örvendenek, ennélfogva kérjük mielőbb be­

cses megrendelései.

BŐGDANYS fővárosi sorsjegyiroda részv.-társaság

, Budapest IV., Károly-körut 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
sorsjegy K. 1.50 

3
Postai szétküldés utánvéttel, vagy 

előzetes beküldése után

sorsjegy

pénz



Tapolcza, 1907.

Állandó fogmüterem,
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

fémHsztih) kivonat

Étvágy hiány. ~ _iggr 
Emésztési zavarok

legkönnyebben megszüntethetők a

RÓKUSI TEMPLOM-FORRÁS
rendszeres használata által. 
Idültebb bajoknál azonban a 

STYRIA-FORRÁS használandó.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Bátory-u. 8

A

TAPÓLCZAI LAPPK
Egy 8 lóerejü, jó karban levő Clay­

ton & Sehuttlewort-fele

gőzcséplőgép
eladó.

Bővebbet a Szent György-hegyi 
bazaltbánya kezelősége.

2358. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
néhai Osvald Gergelyné szül. Bolla Martha 
hagyatéki ügyében a tapolcai kir. járásbí­
róság 190(3. ő. 258/20 sz. megkeresése 
folytán az árverés a lesencenémetlalu 449. 
sztjkvben Osvald Gergelyné született Holla

május 12.
Martba nevén álló f 1070. hrsz. hosszuberki 
pincés szőlőre 1000 korona és f 1071 hrsz. 
hosszuberki gyümölcsös kertre 1000 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az
1907. évi június hó 27-ik napjának dél­

előtt 10 órájakor,
Lesence-Németfalu községházához kitüzetik, 
amikor az ingatlanok a megállapított kiki­
áltási áron alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár lU"/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
elűleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Lesence-Németfalu községhá­
zánál betekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolczán, 11)07. április hó 8-án.
Papp, kir. járásbiió.

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!!
Fnlillmiilkntniinn az a szerencse, mely bankházunknak kedvez, lórid idő alattMlUimUinaiatian 30 millió koronánál több nyereményt . fizettünk ki

nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig 
kétszer a nagy jutalmat, a <>< ** * koronás főnyeieményt,

a legnagyobb rlO< >.< >< >< > koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100.000, 3 á 90,000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000 több'50.000, 
30.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 es ezeken kívül számtalan 10.000, oUUU, óuuu.
2000, 1000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeselydusabb osz­
tály sorsjátékéban vegyen reszt és rendeljen nálunk egy szerencseseisjeg>et.

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban 125 ezer sorsjegyre 0 

pénznyeremény jut es összesen 16 millió 457 ezer korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1 .OCX >< >C> koiona. 
Továbbá 1 jutalom 6U0.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 
90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á (30.000, 1 á 50.000, 3 a 40.000, 3 a 304 0 
6 á 25.000 9 á 20.000 13 á 15.000, 44 á 10.000 kor. es még sok egyéb nyeremény

HÉTFŐ

17328

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel 
oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen 
nyéknek volt részese

VASARNAP

2398
KEDD

64483

CSÜTÖRTÖK

2884

19196

fgszÖfhölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

"V ic s z; T < >“
által. Ára korona 7•—. IHF"" Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely i n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Sclimidek 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
1 eredeti sorsjegy fr. 75 vagy K. 150 ' , eredeti sorsjegy Irt. 1.50 vagy 3 korona.
V* „ „ 3. „ K. 6 V, ................... 6 .. " 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
J tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkesoDt

folyö évi május hó 23-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek es 
gyorsan elfogynakjés az első osztály húzása már tolyo évi május 23-an es 2,-en lesz.

TÖRÖK A. és TS A
Sflrgönv czim:

T örökök, Budapest

Snrgöuyczim: 
Törökék, Budapest.Bankház R.-T. BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysousjóték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei : Központ : Szervita-tér 3/a. 1. hók \ aczi-

- - . . . m ' I • • 1 1 . * III I 1 /. Ír. \ 1 I Wf /,! I VYX 1^ z \ I* 1 1 t 1 1! körút 4 a. 11. fiók: Teréz-körút 46/a. 111. fiók : Muzeum körút 11 a.

MIT K
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a h/imish-
yhw ásványvíz erre a legbiztosabb óvo- 

szer.

Minden külföldit fölülmúl
UJ IN I í V I litiy.tinU tv r in v-

H y. <“- t e H H z <; 11-
M a v » H vizek királya :

a mohai ÁGNES Forrás. Millenniumi nagy éremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, it gyomor"

I \ e <1 v o 1 L 1> «» v v * x

ógéHt rögtön megszünteti, páratlan nivhgvgrnjnHzl,,. használata valé.li «'ticin-
***yoniorlmjosoU 1* •

Főraktár Zalamegye és vidéke részére: HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olcsóbb a szódavíznél! 31 iiMlontit I Uiiplw*« «> t
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Házeladás.
Tapolczán a Jókai utcza 1. szám 

alatt levő

Bucsi-féle ház
eladó.

Bővebbet
Nagy Ferencz

Nemeskeresztur u. p. Jánoshazu.

KIADÓ VILLA.,

A jövő nyári idényre Rcv-Fűlöpön

EHE UR1LAK
fedett tekepályával Uííkíó 

Bővebb értesítést ad Wolf Gyula.

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst es fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.

iiíiuüi unj! es ion

ellátót! lelten öveitek.
Eddig még nem létezett olesó 

árak i 1
6 drb. metszett vizes pohár 48 kr.

„ boros „ 36 „
színes, dús virágú porcellán 
mély tányér 96 ,,
színes, dús virágú porcellán 
lapos tányér 9(5 „
fehér félerős porc. mély tányér 72 „

„ „ lapos „ 66 „
„ „ „ csemege „ 48 „
„ duplaerős mély porcéi, 

tányér 96 „
fehér duplaerős lapos porcel­
lán tányér 90 „
fehér duplaerős csemege tányér 66 „ 

Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
41 kr. befőttes és i/.cs üvegek darabja 

3, 4, 5 és 6 kr.
1 darab lámpa üveg csak 3 kr.
És még az itt fel nem sorolt cikkek mélyen 

leszállított áron kaphatók 
Vendéglői cikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban elfogad­
tató. Megyei és állami tisztviselőknek 

3" „ kedvezmény.
Eladás nagyban es kicsinyben.
Szigorúan szabott árak.

A nagyérdemű közönség szives támogatását 
kérve vagyok hazafias tisztelettel

Pongrác Lajos.
Tapolca (Kardos-ház)

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik.

TAPOLCZAILAPOK

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

VAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca 
kreüeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

--------------------------------------- vsä) minden tekintet-
. , ben megfelelő

varrógépek, me- 
lyek mindegyikén

* "«Túr2* “ SZIJ’ tS kil°"
^nOKI gástalan varráson

kivid még a divatos 
inühimzés, monogramul 
hímzés, ajour szegély 

és átlörl munkák,
aplikatiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból

^ díjmentes és alapos
. ktatast adok minden gepvevőmnek saját lakásán 

Gazdasági gépekből bus/,érezhetők nalam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, toyäbbä 
vető és darälo gépek, egy és több vasú ekék es 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Mindun eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
vs jótállás mellett eszközlök.

Varrógépok és Írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

Jelzálogkölcsönöket
. . házakra, földbirtokokra folyósítok, 
drágább kamatú kölcsönöket 4-5 na;i 

alatt 5j2 százalékra konvertálok

ECKSTEIN SAÓ/IU
bankbizományos

Z ei 1 a-S zen t-G póton.
Bővebb értesítés Erdős Ferencnél lapolcán 

is nyerhető.

bükkfa-keréktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (K ő t c r.)

Állandó nagy raktár .•

Füstölt; sonka, füstölt hús. füstöli szalonba 
és szalánjiból.

Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir, 
baj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
VIRSLI, kalbász, párizsi ésszafaláde

Legolcsóbb napi árak,
Nagyban és Ricsiben.

május 12.

Non plus ultra
a félénkön legjobb peponos- 
pora fecskendője, kivehető 
szélkazánnal, melynek javitasa 
sok idő és pénzmegtakarítással 
jár, munkaképességre és tartós­
ságra felülmúlja az összes eddig 
forgalomba hozottakat, minden 
egyes darabért 5 évi jótállás.

Kapható
erdélyi Pál

vaskereskedése és gépraktárában 
5.-8. Tapolca, főtér.

A nagym. belügyminisztérium 73598/IV. 
1903. B. M., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

>T aj d a Sámuel
gépraktárában, TAPOLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
1. rendű leveshus . . . . 68 kr.

pecsenye húsok . 72 „
II. rendű leveshus . . . . 64 „

szegy hús .......................... 60 „
Borjúhús:

eleje ... ..................... 70 kr.
hátulja.................................... 80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogő lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

L0K0M0BIL0K, GOZCSEPLOGEPEK, BENZINMOTOROK, ARATQGEPEK,

TALAJMIVELÖ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, stb, stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M AG Y AR KERESK E I) E L M1 R ESZ \ É N Y-TÁ RS ASÁG.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
UUDAPMST.

Nyomaton Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


